

为了薅免费会员，这届年轻人有多拼？

随着国内长视频网站会员频频涨价，这届年轻人休闲娱乐的成本也与日俱增。

7月27日，芒果TV发布通知，将于2022年8月9日零点调整芒果TV会员、芒果TV全屏会员价格。调整后，芒果TV会员连续包月为22元/月，芒果TV全屏会员连续包月价格为35元/月。

而就在半年前，芒果TV才完成上一轮涨价。彼时连续包月价格上调1元至19元，连续包季上调5元至58元，连续包年上调10元至218元，年卡上调20元至248元。

事实上，不只是芒果TV。2020年至今，国内多个长视频平台纷纷对会员价格进行上调。

2020年11月，爱奇艺9年来首次调整会员价格，调整后的会员价格为连续包月19元、连续包季58元、连续包年218元，以及月卡25元、季卡68元、年卡248元。随后，又于2021年12月再次上调会员涨价。调整后，会员连续包月22元、连续包季63元，月卡30元、季卡78元。

腾讯视频会员也分别于去年4月和今年4月涨价两次。2021年4月，腾讯视频会员涨价后，会员连续包月20元、连续包年218元、月卡30元、年卡253元。而在今年4月二次涨价后，连续包年从218元涨到238元，年卡价格由253元调整为258元。

6月，优酷迎来5年以来的首次涨价。尽管在提价时间上来看，优酷稍晚一步，但其涨价幅度，却一举追平爱奇艺、腾讯会员价格。自2022年6月21日0时起，优酷VIP月卡调整至30元、季卡78元、年卡258元。连续包月的费用从15元涨至25元、连续包年价格从198元涨至238元。

国内长视频平台对会员提价背后，是其基本均处于亏损状态的窘境。除此之外，还要面对短视频平台带来的冲击以及宏观环境的变化，可谓内忧外患。

有相关分析人士指出，近几年长视频平台购买版权内容的成本和发力自制剧的投入不断增加，导致平台的经营压力越来越大。会员提价、降本增效已是平台必经之路。

对于视频平台为提高营收而对会员进行涨价这一策略，尽管网友纷纷表示，“如今，一杯奶茶钱”可能已经买不起一个月会员了。”

但为了能够在不同平台看到想看的内容，这届网友可谓使出了浑身解数，其目的就是以最少的支出甚至免费观看不同平台的VIP内容。

本期小酒馆，我们和不同的网友聊了聊他们花式薅会员的有趣经历。他们当中，有人为了共享视频会员账号，即使已经分手也和前任保持联系；有人发朋友圈寻找“共享”会员，进行“资源互换”；有的人为了从朋友那“白嫖”会员，可谓说尽“花言巧语”；当然，也有人因为买了会员而成为亲朋好友的薅羊毛对象。

追剧很爽，但钱包的厚度或难以长期支持这份闲情。唯修炼炉火纯青的薅羊毛招式，才能守住这份惬意。

会员太贵，分手后“白嫖”前任会员账号荔荔 | 23岁 研二学生

谁能想到，和前任分手快一年，我还用着人家会员账号追剧听歌。

对于分手这件事，我一贯坚持“一别两宽”这个原则。因此，在刚刚说了分手之后，我便将前任的电话号码和微信一并拉入了黑名单。

然而，就在当天晚上我拿起平板准备看电视剧时，突然想起来，平板里好几个视频平台的账号，还有音乐平台账号，都捆绑着前任的手机号。

这真是令人尴尬的事情，我原本想着做个“有骨气的人”，将他的账号全部退出登录。但转念一想，自己是个基本无社交、纯靠刷刷度日的“宅女”，平常在几个视频平台停留的时间，比在微信停留的时间还要多，会员是必然需要的，不然一集电视剧得看几分钟冗长的广告，体验感太差劲。

而如果退了前任的会员账号，就得自己买会员。可是大家也知道影视资源极度分散，要想看得尽兴，意味着基本要将市面上头部的几家平台的会员都买了。之前没买过平台会员的我，看了眼各个平台的会员费用，每个平台每年200元左右的费用着实将我“劝退”。

于是，秉承着“不与钱作对”的心态，在我已经将对方拉黑的情况下，却将前任的会员账号退出，当着一名“白嫖党”。

而按照我对前任的了解，他很早就开了

各大平台的会员。即便他平常只在假期时候打开视频应用看个电影，使用率并不高，但还是绑定了自动续费。

分手至今，我与前任没再见过面，仅有的几次交谈，都是我“跑”去让人家给我远程登录下账号。还记得第一次找他要会员，是因为有天打开腾讯视频时发现掉线了，但当初我追的剧只在腾讯视频更新。

也就是说，在拉黑对方没多久后，我便又将他“拉了回来”。出于礼貌，我告诉他自已依旧在用他的会员账号。在他表示“无所谓”后，我乘胜追击，给他发去了腾讯视频登录的二维码界面，让他帮我扫码登录一下。

自从那次打了招呼后，我更是将“厚脸皮”态度坚持到底，后来再遇到账号挤下线或者需要验证本人账号等情况时，我都开门见山，直接找前任要验证码或者让对方帮忙扫码。

只能说，好在对方是位体面人，任由我“白嫖”这么久，没将我踢出常用设备列表。

每日坚持走路10000步

只为“薅”一个视频周会员

苏达 | 30岁 内容运营

我是视频平台重度用户，大概在2020年以前，几乎拥有各个长视频平台会员，且都是自己购买的。

尽管当时还没有涨价到现在这个程度，其实也是比较贵的。“爱优腾”加芒果TV，一年下来的会员费差不多有将近1000元左右。但没办法，我特别喜欢追剧，而这些剧又分布在不同平台，只能忍痛都买了。

2021年伊始，我的各个会员陆续过期了，当我想续费时发现，价格早已经不是当初的价格。于是我就管朋友借、去其它平台购买代金券，反正就是想尽一切办法“白嫖”会员。

2021年年中左右，我突然发现，在平安保险的App上可以凭借步数兑换视频或音乐平台等会员，当然前提是你需要提前购买平安的任意保险。

最初我领取的是“QQ音乐包月卡”，记忆中好像是每周6天、每天10000步的要求。但后来这个兑换结束了，我就开始兑换如爱奇艺、腾讯等视频平台的会员。规则也很简单，如领取“爱奇艺周卡”，则需要在一周之内完成5天、每天10000步的目标；领取“腾讯视频立减15元”，则需要完成7天、每天10000步的目标等。其中最受欢迎的是“腾讯视频周卡”，和“爱奇艺周卡”的领取规则一样，但却需要每周一早上准时准点才能抢到名额。

截止到目前，我通过这个App，不仅薅过“QQ音乐包月卡”、“爱奇艺黄金周卡”、“腾讯视频周卡”，还薅了几次“苏宁兑换券”。

然而，看似这10000步的目标并不难，但真正打卡却没那么容易。首先就是，对于我们这种几乎零运动的女生来说，10000步简直是步数中的“天花板”了。其次就是，每周至少需要5天、多则6天的打卡，稍有怠慢，这一周的步数就白走了。

尤其是刚开始那段时间，完全是为了走路而走路。是盯着App上的数据变化，一旦达成目标，便立刻转头回家。不过这个步数打卡也给我带来了“薅羊毛”之外的收获——经过近一年的坚持，我现在已经养成了每天必须走完10000步的习惯，可以说是一举两得。

为追剧，我在朋友圈交换会员

琪琪 | 26岁 保险销售

作为《星汉灿烂》的书粉，再听说要出剧版的时候，我其实没有抱太大的希望。但刚好主演都是我喜欢的演员，于是在它播到第12集时我去看了一眼。没想到，只看一集就“上头了”，更是一口气追完了12集。

这部剧是在腾讯视频全网独播，当我这种非会员看到12集的时候，人家会员已经可以解锁到20集了。意犹未尽的我看着另外8集实在是心痒难耐，但视频平台中我已经有了优酷和爱奇艺的会员，再加上最近各个视频平台会员价格都在上涨，为看一部剧再购买一个平台的会员，钱包实在有点承受不住。

于是，我想到了万能的朋友圈，决定“以物换物”。我在朋友圈发文，用自己已有的会员，跟有腾讯会员的小伙伴短期交换分享。为了增加成功概率，我不仅列出了自己在视频平台上的会员，还整理了其他平台的会员，包括网易云、京东、饿了么和淘票票等。

果然朋友圈发文不到5分钟，我一个大学同学就联系了我。正好她最近在追《沉香



如屑》，需要优酷的会员，接下来我们俩不仅交换了会员的账号密码，还彼此安利起了上头剧。接着我们又分享了彼此的生活，八卦了大学同学们的现状，仿佛回到了大学的时候。

发文没多久，又有两个朋友在朋友圈下方留言说可以交换会员，看来为了会员绞尽脑汁的不止我一个人，于是我赶紧在朋友圈评论区表示，已经换到了会员。

不过本着“利他利己”的精神，我还是把他们需要的平台会员分享了出去，对方也都跟我亮了自己的“会员库”，让我随便挑。

跟“满衣柜衣服总少一件”一样，现在的年轻人，有几个不是“手握一把会员却还缺一个”。而面对水涨船高的会员价格，薅羊毛成了我们的无奈之选。

为了视频会员

三个微信号一起“薅羊毛”

李生 | 29岁 客服

现在的综艺、电视剧好多都不在一个平台，有的时候要买好几个平台的会员。

随着一些平台的会员涨价，我内心产生了抗拒感，虽然是几十块钱的东西，但充完钱，也就追一部电视剧，感觉非常不值得。

后来我发现，一些公众号或者粉丝群抽奖，会赠送视频会员，我就开启了“薅羊毛”之路。我大概关注了一百多个公众号，有些账号，积极留言或者转发文章，就有机会获得视频会员兑换券，这大大提高了我的积极性。

于是，在每天早晨等公交时、中午闲暇时或晚上无聊时，我都会翻看公众号，找些我感兴趣的、了解的文章，进行留言或者转发，为了就是能够中奖来兑换视频会员。但是有些平台一个微信号只能兑换一次，或者一个ID一个月智能兑换一次。而为了提高视频会员时长，我索性用自己的三个微信号，都去留言。

我记得最好的一个月三个微信号的留言，都中奖了。那个月我兑换了长达9个月的视频会员，很开心，感觉省掉了一笔开销。后来我就更积极去关注一些发放福利的公众号，尤其能兑换奖励的，我会多次留言。记得有一次我去一个号里留言，一直被精选，我就疯狂刷屏，在那篇文章里留了20多条，但始终没被精选，心里不免有些失落。

后来我也反思，可能因为过度“薅羊毛”，每次都觉得自己中奖理所应当。每天会花很多时间在这上面，逐渐心理失衡，对这种“小便宜”过度在意。

目前，我的某个长视频平台的会员大概到2024年2月份才到期，这些都是我“薅羊毛”得到的。

虽然接下来我也还会去这样做，但得失心没那么重了。而是希望自己能真正深入地看看文章，理解文章的意思，能写一点有深度的留言和自己的想法，相比以前那种为了兑换礼物而留言，现在自己也会去分析、去看，这样不仅让自己学到知识，还能得到奖励。

卑微求会员

修炼高情商夸人公式

方杨 | 23岁 研究生

今年夏天，平时不看电视剧的我为《梦华录》“上了头”，每天蹲点等更新，望眼欲穿，忍不住对尊贵的会员身份动了心。

毕竟相比起一周能解锁8集的腾讯视频会员，非会员不仅更新速度慢，而且一周才更新5集。

可动心归动心，此前习惯了网盘扒资源的我一向能省则省，腾讯视频连续包月/季/年的会员价格是25元/月、68元/季、238元/年，可我除了追《梦华录》也没有别的迫切需求，开会员对我而言性价比并不高。

就这样，一面是性价比不高的会员费，一面是让我“上头”的剧。最后，我实在忍不住恳求了同寝室拥有腾讯会员的芳姐。而芳姐看我每天等更新等得茶饭不思，便欣然

答应把会员账号借给我，不过她提出一个要求，以后每天都要真情实感地夸她10分钟。

“头可断、血可流、尊严不可丢”，一向铁骨铮铮的我面对诱惑，犹豫了半分钟，还是屈服了。而此前老“调侃”让我帮带饭的芳姐叫“大哥”的我，这回变成了“卑微”的一方。

而在“真情实感”的要求下，我“被迫”从一个言辞匮乏，只会“你好美”、“你好棒”的钢铁直女，进化成了高情商的“夸人大师”。新美甲要夸、主动打扫宿舍要夸、完成小论文更要夸……同时形式还要多样，包括但不限于视频、音频、文字等等。

一开始我只是敷衍着想完成任务，但渐渐的，过去很难主动夸赞别人的我会更直率的表达了，看到芳姐的努力，我敬佩之余也会“见贤思齐”。

而在我的夸赞之下，总严格要求自己芳姐更自信了，更松弛了，也和我一起成了剧迷，宿舍群也变成了“夸夸群”，这或许算是我“卑微”借会员引发的连锁反应吧。

我的视频会员

买了都是给别人用的

七七 | 28岁 社群运营

朋友说，我把工资都拿来“充会员”了。事实也的确如此，不知不觉间，我仿佛已经成为全世界互联网媒体的会员了。

国内视频平台方面，我是爱奇艺、腾讯视频、优酷、芒果TV的年卡会员。其中爱奇艺已经购买了三年会员，而爱奇艺、腾讯视频每年会员价都超过250元。在音乐平台方面，我是苹果音乐、Spotify、网易云的会员，每个会员包月价格在20元左右。此外，我还购买了Netflix和一个台湾视频平台的会员，前者包季价格超过70元，后者一年价格约160元。

除了视频和音乐平台，我还订阅了一些付费文字媒体，这部分开支每年也需要好几百元。

有时候，我可能仅仅因为一首歌的版权，就去“充会员”。然而作为一个人，在有限时间里，显然不能把所有会员“用回本”。结果就是，身边亲戚朋友轮番拿去用，可谓“肆无忌惮”。

爱奇艺会员主要给我父母使用，家里一楼、二楼各有一个电视，就占据了两个会员名额。今年4月1日，我在朋友家里，想一起看看张国荣的《英雄本色》，发现版权在爱奇艺，故而在朋友家电视登录了爱奇艺会员，看了这部电影。然而第二天，爸妈就发现只有一台电视能登录会员了，于是急急忙忙打电话找我，我只能立马叫朋友把电视上的会员账号退出。

但退了爱奇艺会员，朋友家电视还登录着我的腾讯视频会员，且是长期登录着。我偶尔上去腾讯视频看一部片子，我朋友都能从观看记录里面发现我看了什么。

优酷则主要用于我妈的电脑端、iPad端，她喜欢看相声，如岳云鹏的节目。这部分版权似乎都在优酷，每次她要我手机验证码的时候，就是要去优酷看相声。

由于一两部片子我购买了这些视频会员，但实则我很少去看国产剧或综艺。比如购买芒果TV会员，是因为看综艺《朋友请听好》，当时包年价不到70元，就买了。但这个节目播完之后，会员就“落灰”了。因此，我反而希望有更多人“借”去看，起码不浪费。

要说所有会员里，算是“用回本”的可能是Netflix的，这个全球最大的流媒体网站，还是有一些非常好的片子。不过，如今我已经把其比较好看的IP内容都看了个遍，最近打开也只是看看《老友记》。新颖的精品内容继续“难产”下去，这个会员也是浪费了。

下一年度，我是否还会再买这些会员呢？可能我还是要斟酌一下了，一方面有些会员价格涨了不止，另一方面所有会员价加起来也不是一笔小钱，如果没有我必看的内容，我就不再续费了。